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Notulen 10e vergadering, 14 december 2009 Commissie ABA

 
 
Aanwezig:   
 

Voorzitter: mevrouw M.A. Mattheij-van Woensel 
Commissiegriffier: mr. F.A.M. Coppes 
Leden: S.W. van Lierop (Helder Helmond), drs. W.M.H. Dams (VVD), S. Ferwerda (D'66),  
R. van der Made (Groen Links), L.M.M. Smits (HB), T.J. van Mullekom (Helmond-Aktief), 
R.R.J.B. Peters (CDA), L. den Breejen (PvdA), T.J.W. van de Ven (SDOH/OH), E. de Vries 
(SP) en E.P.W. de Voogd-van Dortmont (Fractie De Voogd) 
 
Portefeuille: drs. A.A.M. Jacobs, burgemeester 
Notuliste:     mevrouw H. Bressers                                                                                                                
     
 

Afwezig 
MK:  

M.A. Tijani (PvdA)  

 
1. Opening en mededelingen. 
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.  
 
2. Vaststellen agenda 14 december 2009. 
De agenda wordt vastgesteld. 
 
3. Vaststellen notulen 16 november 2009. 
De notulen worden vastgesteld. 
 
4. Ingekomen stukken. 
a.    Raadsinformatiebrief actuele stand van zaken gemeentelijk coffeeshopbeleid.   
De heer Den Breejen vraagt hoelang het gaat duren voordat er meer duidelijkheid is over een tweede 
coffeeshop. Op dit moment is er alleen een coffeeshop in de Wolfstraat. Dit is volgens de PvdA echt te 
weinig. Op allerlei plekken, op straat, op parkeerplaatsen, vanuit woningen in Helmond is sprake van illegale 
drugsverkoop. Dit zorgt voor veel overlast en een gevoel van onveiligheid. 
De heer Van de Ven is niet blij met de uitspraak van de rechter, die stelde dat de nieuwe exploitant van de 
coffeeshop (in de Wolfstraat) terecht een vergunning heeft gekregen. Hij betreurt de uitspraak van de 
rechter, maar respecteert de uitspraak wel.  
De heer Van Mullekom opteert voor een boot in de insteekhaven bij de Churchilllaan als verkooppunt van 
softdrugs. 
De heer Smits is benieuwd of er nog een lijst is van gegadigden die zich destijds voor de tweede coffeeshop 
hebben aangemeld.  
De heer Van der Made vraagt of er nagedacht gaat worden om de eerder geformuleerde criteria bij te 
stellen. Hij laat weten dat zijn fractie niet zo zeer behoefte heeft aan de criteria, met name dat een nieuwe 
coffeeshop niet in de buurt van een horecaconcentratiegebied gesitueerd mag worden. 
De heer Van Lierop kan zich aansluiten bij de woorden van de heer Van der Made over het bijstellen van 
de eerder geformuleerde criteria. Vervolgens zegt hij dat er op allerlei plekken in Helmond, vooral in de 
binnenstad, sprake is van illegale drugsverkoop. Dit zorgt voor veel overlast in de woonwijken. 
De burgemeester zegt dat hij blij is met de recente uitspraak van de rechter, die stelde dat de enige 
coffeeshop (in de Wolfstraat) terecht een vergunning kreeg. De gemeente had anders nog een groter 
drugsprobleem. Hij vindt de huidige plek ook niet de gelukkigste, maar een alternatieve locatie is niet 
voorhanden. De burgemeester wil graag samen met de wijkontwikkelingsmaatschappij Binnenstad, 
waarvan ook woningcorporaties deel uitmaken werken aan verplaatsing van de huidige coffeeshop. 
Sommige corporaties roepen wel dat ze betere alternatieven hebben, maar er is er nog nooit eentje 
aangeboden. Voor de drie mogelijke locaties voor een tweede coffeeshop zijn geen kandidaat-uitbaters 
meer. Enkele kandidaten slaagden niet voor een integriteittest en voor andere kandidaten werden de panden 
onbetaalbaar. Toen de drie panden bekend werden gemaakt, heeft hij zich niet gerealiseerd dat er sprake 
zou zijn van prijsopdrijving door de eigenaars. Er is inderdaad sprake van illegale drugsverkoop. Dat is 
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oncontroleerbaar en zorgt voor overlast. Het is dweilen met de kraan open. Er moet dus absoluut een 
coffeeshop bij. Mocht het nodig zijn dat de eerder geformuleerde criteria aangepast worden, dan zal dit 
zeker besproken worden in deze commissie. De gemeente kan zelf actief zoeken naar een geschikte locatie. 
Justitie merkt echter op dat dit geen taak van de gemeente is. Iedereen die een coffeeshop wil beginnen en 
een geschikte locatie weet, kan zich weer melden bij de gemeente. Vervolgens zal worden getoetst of de 
uitbater en pand aan de vereisten voldoen. De burgemeester wil om de drugsoverlast in te dammen, snel 
een tweede coffeeshop in Helmond. Desnoods wil hij dat bepaalde eisen die aan een locatie worden 
gesteld, opgerekt worden mits de raad dat toestaat. De suggestie met betrekking tot de boot van de heer 
Van Mullekom blijft bespreekbaar. De heer De Vries is van mening dat de prijsopdrijving door de eigenaars 
een probleem voor de toekomst zal blijven. Kan hier iets aan worden gedaan ? Hij stelt de burgemeester 
voor om een kijkje te gaan nemen bij de gemeente Maastricht. De drugsproblematiek is daar vele malen 
groter. De gekozen aanpak daar heeft effect. 
 
Wat betreft de vraag van de heer De Vries over de prijsopdrijving laat de burgemeester weten dat de 
gemeente hieraan niets kan doen. Het enige wat de gemeente hieraan in de toekomst kan doen is de 
panden van te voren niet meer aan te wijzen.  
 
De heer Van Lierop merkt op dat wat hij vanavond heeft gehoord ook belangrijk zou zijn geweest voor de 
bewoners die onlangs bij de klankbordgroepvergadering Binnenstad aanwezig waren. 
 
Beklemtoond is door verschillende commissieleden dat vaart gemaakt moet worden met de vestiging van 
een tweede coffeeshop ter voorkoming van illegale verkooppunten in de wijken. De heer Van der Made 
heeft hierbij te kennen gegeven geen bezwaar te hebben tegen het loslaten van het criterium dat een nieuwe 
coffeeshop niet in de buurt van het horecaconcentratiegebied gelegen mag zijn. De commissieleden hebben 
er kennis van genomen dat de zoekruimte mogelijkerwijs wordt uitgebreid naar andere locaties dan de drie 
die in de openbaarheid zijn gebracht. De burgemeester heeft hierbij opgemerkt dat de gemeente niet actief 
gaat participeren in het zoeken naar een geschikte locatie voor de vestiging van een coffeeshop. De eertijds 
geselecteerde andere locaties zullen niet in de openbaarheid gebracht worden op verzoek van de 
aanwezige commissieleden om prijsopdrijving te vermijden. 
 
5. Mededelingen 
a.    Vanuit het SRE. 
De burgemeester laat weten dat een belangrijk deel van de discussie ging over de vragen: a. Hoe gaat men 
straks om met de Regionale Agenda 2011-2014 en b. Hoe gaan we om met de brief van de minister van 
Economische Zaken waarbij Brainport is uitgenodigd om Brainport 2020 te ontwikkelen. De meningen zijn 
hierover verdeeld. Voor het stedelijk gebied is er een alternatief ontwikkeld. Dit is nog niet vastgesteld. Dit 
zelfde gaat men doen voor De Kempen en de Peel. 
 
6.    Stukken ter bespreking. 
a. Plan van aanpak en bestuursovereenkomst huiselijk geweld.  
Mevrouw De Voogd laat weten dat zij dit onderwerp ook al heeft besproken in de commissie S en de 
commissie MO&E. Dit voorstel heeft daar de kwalificatie hamerstuk gekregen. Zij heeft daarom geen 
opmerkingen. 
De heer Van de Ven gaat akkoord met de samenwerking en de financiering van € 89.000,-- met de  
Peelgemeenten. De heer Smits is benieuwd of de raad hierover iets te horen krijgt (via de LEV-groep in 
Helmond). De heer Ferwerda zegt dat het een ongelooflijk theoretisch stuk is. Hij kan zich geen beeld 
vormen bij de gang van zaken in de praktijk.  
 
De burgemeester laat weten dat hij op bezoek is geweest bij het veiligheidshuis in Tilburg. De 
samenwerking van de veiligheidshuizen met de gemeenten is goed. Er zijn films gemaakt over: loverboys, 
en over huiselijk geweld. De coördinatie zit in het veiligheidshuis. Door de goede preventie en signalering is 
er binnen een korte tijd een actuele sociale geschiedeniskaart beschikbaar. Binnen 24-uur komt er hulp op 
gang voor de slachtoffers en de daders. De burgemeester stelt voor om een keer een ½ uur van een 
commissievergadering te gebruiken om de eerder genoemde films te bekijken. Het jaarverslag van de LEV-
groep is openbaar. Dit kan men nalezen op hun website.  
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De voorzitter merkt op dat op pagina 12 onder Frontoffice duidelijk de werkwijze staat vermeld van de 
meldingen huiselijk geweld die binnen komen. De heer Ferwerda vraagt zich af hoe men interventies te lijf 
kan gaan.  
 
De aanwezige commissieleden hebben te kennen gegeven zich met dit voorstel te kunnen verenigen.  
Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering.  
 

 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter, met dank aan de aanwezigen om 20.10 uur de 
vergadering.   
 
De commissie Algemene en Bestuurlijke Aangelegenheden, 
De voorzitter,                                                   De secretaris,  
 
 
 


